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1. (a) Dimostrare che limx→0
1
x non esiste, cioè dimostrare che limx→0

1
x = l è falso per ogni l ∈

R ∪ {±∞}.

(b) Dimostrare che limx→0
1

x−1 non esiste.

2. Dimostrare che se limx→0
f(x)
x = l ∈ R e b ̸= 0, allora limx→0

f(bx)
x = b · l. Cosa succede se b = 0?

3. Per ogni n sia An un insieme finito di punti di [0, 1], tali che An ∩Am = ∅ se n ̸= m.

Definiamo f nel seguente modo:

f(x) =


1
n se x ∈ An,

0 se x /∈ An

Dimostrare che limx→a f(x) = 0 per ogni a ∈ [0, 1].

4. Mostrare con degli esempi che le seguenti definizioni di limx→a f(x) = l non sono corrette:

(a) ∀ε > 0 ∃δ > 0 : 0 < |x− a| < ε ⇒ |f(x)− l| < δ

(b) ∀ε > 0 ∃δ > 0 : |f(x)− l| < ε ⇒ 0 < |x− a| < δ

5. Dimostrare che

(a) lim
x→0+

f(x) = lim
x→0−

f(−x)

(b) lim
x→0

f(|x|) = lim
x→0+

f(x)
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(c) lim
x→0

f(x2) = lim
x→0+

f(x)

6. Calcolare i seguenti limiti:

(a) lim
x→+∞

6x4 − x2

x− x3

(b) lim
x→+∞

3
√
2 + x3 − 3

√
1 + 2x2 + x3

(c) lim
x→+∞

x+ cosx

4x− sinx

(d) lim
x→+∞

√
5 + cosx

x2 + 1

(e) lim
x→−∞

x · (
√
1 + x4 − x2)

(f) lim
x→+∞

x2 + sinx

2x+ x2 + 3
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